

亲身体验醉驾撞车,你有何感受?

菏泽市道路交通安全教育基地启动

□牡丹晚报全媒体记者 艳粉

酒后驾驶、醉酒
驾驶机动车是什么感受?
撞车后是什么感受?
“交通事故只能体验,不能
实践”,但这一切都可以在
菏泽市道路交通安全教
育基地进行体验。



人机交互、虚拟现实,让参与者身临其境

6月24日,菏泽市道路交通安全教育基地启动仪式在菏泽汽运驾校举行。正式启用的菏泽市道路交通安全教育基地是我市目前唯一一家硬件设备先进、教育功能完

整、情景体验真实的交通安全教育基地。基地通过交通事故、酒驾醉驾、危险驾驶、安全带、乱穿马路等各种模拟体验设备,让大家通过体验感知交通违法就是交通事故的“元

凶”,从而自觉遵法守法。

菏泽市道路交通安全教育基地以交通安全工作作为线索,综合展示交通出行安全、自救互救等领域,以人机交互、虚拟现实为技术亮点,面向社会各界进行

交通安全科普宣教,使交通安全稳定化、应急体验真实化、科普效果数据化,有效提升交通安全意识和自救互救能力,将交通安全教育真正做到“起于知识、行于技能、终于意识”。

模拟“碰撞”,体验系好安全带的重要性

在菏泽市道路交通安全教育基地机动车驾驶人体验区,最核心的就是体验。在安全带体验区,首先,市民可以坐上模型,系好安全带;然后,在工作人员的操作下,座椅开始滑动,发生“碰撞”。体验分为三种速度,能让体验者感受到不同速度下发生碰撞时产生的力度,从而让市民亲身感受到事故发生中,系好安全带的重要性。

在醉酒体验区,市民戴上眼镜后,可以体会到视线模糊、道路扭曲的感受,明白醉酒后走直线

都难,更不用说安全驾驶了。在酒后开车、疲劳驾驶体验区,市民戴上VR眼镜,坐上模型,系好安全带,然后在体验过程中,不幸撞上了行人。“这个体验很真切,印象很深刻。”体验者感慨道。

此外,菏泽市道路交通安全教育教育基地里还有序厅区、法律法规学习区、行人出行体验区、结束区等展区。在法律法规学习区,讲解员以事故责任认定为例进行讲解:日常的事故中,不乏两辆机动车相

撞,两名驾驶员下车后互相指责对方,互不相让。为什么会出现扯皮的情况呢?因为他们对事故的责任认定知识不清晰,而通过系统的学习,可以充分了解,如果发生碰撞,责任由谁来负责,从而可以尽快离开现场,恢复正常交通通行。

基地通过模拟展示、亲身体验等现代化科技技术,使体验者可以在寓教于乐的过程中学习道路安全知识,有利于提高机动车驾驶人交通安全意识、改善非机动车和行人的不

良交通习惯,最大限度减少交通意外的发生,提倡文明交通。

市公安局交警支队副支队长张勇介绍,市道路交通安全教育基地的建成启用,是实施“文明交通行动计划”的重要成果之一,通过利用现代科技,让参观群众亲身感受体验不同环境下交通出行,从而提升交通安全文明意识。教育基地的建成是全面践行以人民为中心的发展思想,不断满足人民群众对安全文明出行环境的需要;是创建全国文明城市、提升城市形象的重要举措。

比谁骑得慢! 自行车慢骑比赛趣味十足

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)在1.5米宽、10米长的赛道内比拼谁骑得“最慢”,谁骑得“最久”……6月24日上午,定陶区“东奥体育”杯自行车慢骑趣味比赛在美景家园篮球场火热举行,50余名自行车爱好者参与角逐。

上午9时许,来自社会各界的50余名骑行爱好者齐聚比赛现场,妙趣横生的比赛吸引了不少市民前来观看。裁判员将参赛人员分为10组,经过近1个半小时的激烈角逐,谢志远以9:00:00分的成绩,夺得最慢骑行比赛的冠军。

“为了参加今天的比赛,我一直在练习平衡,秘诀就是半圈、半圈地蹬车的同时要掌握好平衡。”谢志远开心地说,“以后这样的趣味活动非常有意思,为俺们自行车爱好者提供了一个切磋交流的机会,以后可以多多举办。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次比赛由中共菏泽市定陶区滨河街道美景国际支部委员会主办,菏泽市东奥体育产业有限公司和美利达单车俱乐部共同承办。活动现场特邀菏泽市万福实验学校参与宣传、服务工作。



沙土镇木刘行政村庞庄村自来水管道已接通入户

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)6月1日,本报记者以《供水管网改造,沙土镇12个村庄有望6月底用上自来水》为题,报道了牡丹区沙土镇木刘行政村庞庄村改造自来水管道,但是,工程开工后不久就停工,给村民用水造成了不便。6月27日,牡丹晚报全媒体记者采访获悉,该村自来水管道已经安装完毕。

此前,牡丹晚报全媒体记者采访时,牡丹区沙土镇政府水务中心的负责人介绍,本次改造一共涉及12个行政村,预计6月底能够完工。那么,事情已经过去近一个月,目前进展如何?6月27日,牡丹晚报全媒体记者再次联系了反映人。

他表示,该村自来水管道已经安装完毕。“每家每户都接好了管道,待水卡发放后,即可正常使用。”该村村民庞先生告诉牡丹晚报全媒体记者,此事经过本报报道后,引起了相关部门的高度重视,工程进度明显提高。另外,为了方便群众用水,镇水务局在每个村庄的村头都设置了临时取水点,解决了群众的用水困难。

鄄城县临濮镇张庄行政村崔庄村垃圾已得到清理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)“你们采访后的第三天,村里的垃圾就被清理了。”6月25日,鄄城县临濮镇张庄行政村崔庄村村民崔先生兴高采烈地告诉牡丹晚报全媒体记者。

6月15日,牡丹晚报全媒体记者赶往鄄城县临濮镇张庄行政村崔庄村调查了解垃圾半月余无人清理的情况,并通过镇政府了解得知,鄄城县城管局重新对保洁公司进行招标,新中标的是鄄城历山保洁有限公司。由于新老保洁公司交接工作不到位,再加上新中标公司的保洁公司垃圾桶采购不及时,所以出现了部分村庄垃圾堆积的情况。

此事经本报报道后,得到了鄄城县人民政府的高度重视,相关部门督促环卫公司及时清理村庄内积存的生活垃圾。6月25日,牡丹晚报全媒体记者再次采访获悉,不仅部分村庄的垃圾得到了清理,环卫公司还及时配备了垃圾桶,村内环境得到了有效改善。

新闻追踪